

Akce v okolí Starého Města leden

ERIC ASSOUS: ŠTĚSTÍ

Místo: Šumperk, KD

Datum: 8. ledna od 19 hodin

Divadlo Palace přichází s novou úspěšnou komedií francouzského autora Erica Assouse v režii Ondřeje Zajíce, kde se ve hlavních rolích publiku představí Lucie Vondráčková a Hynek Čermák. Vstupné 490,-, 440,- a 390,- Kč.

www.dksumperk.cz

NÁVRAT SOKOLŮ DO JESENICKÝCH HOR

Místo: Zábřeh, Kino Retro

Datum: 12. ledna od 17 hodin do 19. března

Otevření výstavy fotografií a přednáška ornitologa Tomáše Pospíšila o vzácných dravcích v jesenických horách, jejich životě i chování, ale také o jejich soužití s horaly a horolezci. Sokol stěhovavý byl v Hrubém Jeseníku ještě v první polovině dvacátého století běžným druhem, ale člověk ho svou bezohlednou činností dokázal úplně vyhubit. Na počátku století jedenadvacátého se však do našich hor začal opět vracet a my lidé mu s tím můžeme pomoci. Akce je součástí **Welzlování 2023** – festivalu cestovatelů, dobrodruhů a recesistů. Vstupné dobrovolné.

POKÁČ

Místo: Stříbrnice, Dolní stanice lanovky D-Line

Datum: 14. ledna od 17:30 hodin

Zimní koncert oblíbeného zpěváka v areálu Kraličák. Vstupné v předprodeji na e-shopu 450,-, děti 260,-, na místě 490,-, děti 290,- Kč. Občerstvení zajištěno. www.mujkralicak.cz

ROCKPOINT SKIALP A SKIRACE KRALIČÁK

Místo: Ski areál Kraličák

Datum: 14. ledna

Divácky zajímavý závod na skialpech, prezentace sportovních firem, testování lyží, živá hudba. Více informací na www.mujkralicak.cz

MÍŠA RŮŽIČKOVÁ: POHÁDKOVÝ KARNEVAL

Místo: Zábřeh, KD

Datum: 15. ledna od 16 hodin

Písničková show a zábava pro celou rodinu. Každý správný karneval začíná průvodem masek. Jaké masky si na karneval vezmete? Budeme zpívat pro kovboje, indiány, princezny a víly, vodníky, trpaslíky nebo třeba Rumcajse s Mankou? Během představení si děti mohou zatancovat s Míšou na pódiu, zasoutěžit si a získat sladkou odměnu. Po představení se s ní mohou setkat na autogramiádě, vyfotit se nebo si nechat podepsat plakát. Představení je vhodné pro děti od 2 let. Vstupné: jednotné 290 Kč. www.kulturak.info

18. MĚSTSKÝ PLES

Místo: Hanušovice, KD

Datum: 20. ledna od 20 hodin

Tradiční městský ples v Hanušovicích. K tanci zahraje skupina Fantasy music. Slosovatelné vstupenky a bohaté občerstvení. Vstupné 150,- Kč, předprodej v IC Hanušovice.

PŘEDNÁŠKOVÝ MARATON

Místo: Zábřeh, Gymnázium

Datum: 20. – 22. ledna

Přednáškový maraton je komunitní akce, na které přednášejí odborníci i laici pro veřejnost. Témata přednášek nejsou nijak omezena, a i proto je to jedinečná akce v regionu i v celé republice. Akce bude probíhat o víkendu 20.-22.1. v budově zábřežského gymnázia. Sobotní program je zcela zdarma, takže se nebojte přijít klidně i na jedinou přednášku. Letos se uskuteční již desátý ročník této akce. Více informací na www.prednaskovy-maraton.cz

SVÁŽENÍ DŘEVA NA HISTORICKÝCH SÁNÍCH

Místo: Ski areál Kraličák

Datum: 28. ledna

Obnovení staleté tradice, fešánkový průvod v krojích a historických oblecích. Více informací na www.mujkralicak.cz

GILAD ATZMON QUARTET

Místo: Šumperk, KD

Datum: 30. ledna od 19 hodin

Gilad Atzmon (Izrael/UK) je špičkový jazzový saxofonista, který vystudoval Rubinovu hudební akademii v Jeruzalémě, léta žil v dobrovolném "exilu" v Londýně ve Velké Británii, kde jako hráč na saxofon patří k velmi vyhledávaným jazzovým hudebníkům. Hrál a nahrával mimo jiné s Pink Floyd, Paulem McCartneyem, Robbiem Williamsem, Sinead O'Connor, Robertem Wyattem a The Water Boys! Nyní žije v Aténách, několikrát již s velkým úspěchem koncertoval v ČR, je i úspěšným spisovatelem. Vstupné na sezení v předprodeji 250 Kč, v den konání 300 Kč. www.dksumperk.cz

ZIMNÍ PROHLÍDKY JESKYNĚ NA POMEZÍ

Datum: 4., 11., 18. a 25. ledna od 10 do 14 hodin

Jeskyně Na Pomezí jsou největším zpřístupněným jeskynním systémem v České republice vzniklým rozpouštěním mramoru, tj. krystalického vápence. Vyznačují se úzkými, místy vysokými chodbami, které se v místech křížení rozšiřují v menší dómy. Pro tyto jeskyně jsou typické nátekové útvary vytvářející kaskády a mohutné členité krápníky.

Pro jeskyni Na Pomezí jsou typické úzké a místy vysoké chodby, které se v kříženích rozšiřují v menší dómy. Podzemní prostory jsou také oblíbeným zimovištěm četných druhů netopýrů. Celková délka jeskynního systému je asi 1400 metrů, délka turistické trasy činí 390 m, s dobou prohlídky 45 minut. Průměrná teplota v jeskyních je 7,7°C, vlhkost ovzduší 99 %. Od roku 1958 jsou jeskyně a jejich okolí zařazeny mezi chráněná území (dnes národní přírodní památka).

Po celý leden spousta sportovních akcí na Dolní Moravě. Sledujte www.dolnimorava.cz